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ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ   
 
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό τής 22ης/2024 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

Αριθμός απόφασης  300/2024 
 

ΘΕΜΑ: Καθορισμός αντιτίμου για χρήση τού Αθλητικού Κέντρου και του κολυμβητηρίου Αμαλιάδας, 
αθλητικής περιόδου 2024-2025 
 
 Στην Αμαλιάδα, σήμερα 21 Οκτωβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.30΄, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων τού Πολυλειτουργικού χώρου, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 22/22482/17.10.2024 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου, 
η οποία δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και τον Δήμαρχο, σύμφωνα 
με το άρθρο 67 του ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε εκ νέου με το άρθρο 6 του ν.5056/23. 
 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος. 
 

Επίσης, σε σύνολο «25» δημοτικών συμβούλων βρέθηκαν παρόντες/ούσες «16», και 
ονομαστικά:  

 
1. Γεωργοπούλου Θεώνη [Παράταξη 

«Ήλιδα συμμαχία για το αύριο»]-
Πρόεδρος 

2. Τσεριώνης Κωνσταντίνος 
Αντιδήμαρχος Τεχνικών, Πολιτικής 
Προστασίας και Υδάτινων Πόρων 

14. Παπαδάκος Ανδρέας [Επικεφαλής 
παράταξης «Ήλιδα 36»] 

15. Κότσιφας Διονύσιος - Γραμματέας  

3. Γεωργουλής Αλέξανδρος-
Αντιδήμαρχος Διοικητικής Μέριμνας 

4. Νικολόπουλος Χρήστος 
5. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας  
6. Αθανασόπουλος Ιωάννης-

Αντιδήμαρχος Παιδείας 
7. Λαμπρινός Σπυρίδων 
8. Ευσταθόπουλος Ηλίας-Αντιδήμαρχος 

Υγείας, Πρόνοιας 
9. Κουτρουμπής Κωνσταντίνος  
10. Καραπιπέρης Γεώργιος  
11. Κράλλης Γεώργιος-Αντιδήμαρχος 

Άθλησης, Νέας Γενιάς 
12. Τρικόγιας Κωνσταντίνος-

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
/Υδάτινων Πόρων 

13. Γεωργούλιας Αθανάσιος/Ε.Π Πηνείας. 

 
 
 

16. Πολύδωρος Βησσαρίων [Επικεφαλής 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ήλιδας»] 

 
  

 
 

 
Απόντες/Απούσες 

(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
1. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού 2. Αναγνωστόπουλος 
Κωνσταντίνος/Αντιδήμαρχος Δ.Ε Πηνείας 
3. Λυμπέρης Ιωάννης [Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης»  
4. Χριστοφόρου Ευάγγελος  5. Αστερής Ευγένιος – Αντιπρόεδρος  6. Λυμπέρης Ερνέστο 7. 
Παπαδόπουλος Βασίλειος /Ε.Π Πηνείας  8. Κορτέση Άννα 9.Τσαγρής Νικόλαος 

 
Κατόπιν τούτου, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 

 
Κατά τη διαδικασία, προτάχθηκε όλων των θεμάτων τής ημερήσιας διάταξης, το 8ο θέμα. 
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Η Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 10ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον 
Αντιδήμαρχο κ. Κράλλη. 

Ο Αντιδήμαρχος εισηγήθηκε τον καθορισμό αντιτίμου για τη χρήση όλων των εγκαταστάσεων του 
αθλητικού κέντρου Αμαλιάδας, μετά από διαβούλευση δύο μηνών με τα αθλητικά σωματεία, ως εξής: 

«Η είσοδος στο αθλητικό κέντρο, τόσο για τους αθλούμενους, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στους 
αθλητικούς ή κολυμβητικούς συλλόγους, τους ελεύθερα αθλούμενους, όσο και για κάθε δημότη που 
εισέρχεται σε αυτό, θα γίνεται αποκλειστικά με την χρήση της ηλεκτρονικής κάρτας. 
1. Επιπλέον, η εισφορά των αθλούμενων ορίζεται ως εξής: 
➢ Οι ελεύθερα αθλούμενοι θα κάνουν δωρεάν χρήση των υπαίθριων οργάνων, των δύο τελευταίων 

διαδρομών του στίβου (τρέξιμο ή περπάτημα) και του βοηθητικού κλειστού γηπέδου μπάσκετ, του 
αθλητικού κέντρου. 
➢ Τα εγγεγραμμένα μέλη του κολυμβητηρίου, θα έχουν την δυνατότητα χρήσης των δύο (2) 

λωρίδων του δήμου, με μηνιαία συνδρομή 15 € και δωρεάν εγγραφή. 
➢ Ο κάθε αθλητικός σύλλογος υποχρεούται να καταβάλλει στον Δήμο, το ποσό των 5 €/ώρα, για 

την χρήση όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως αναφέρεται στο αίτημα παραχώρησης, που 
έχει υποβάλλει στον Δήμο Ήλιδας.  
 Οι εισφορές θα καταβάλλονται μηνιαίως». 

  Ο Αντιδήμαρχος ανέφερε ότι βασική αρχή τής διοίκησης είναι το να προσφέρουν οι δήμοι στους 
δημότες τους, υπηρεσίες ανάλογες των εισφορών που καταβάλλουν και οι ίδιοι. Ωστόσο, όσον αφορά το 
αθλητικό κέντρο τού δήμου ,τα έξοδα δεν είναι ανάλογα των εσόδων του,  
  Συγκεκριμένα, παρόλο που έχουν εκδοθεί αποφάσεις επιβολής αντιτίμου όλα αυτά τα χρόνια, και 
οι σύλλογοι κάνουν ανελλιπώς χρήση των εγκαταστάσεων, έχουν υπογράψει συμφωνητικά με τον δήμο,  
δεν καταβάλουν το αντίτιμο που τους αναλογεί. 
  (Ενδεικτικές αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου τού ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ», το οποίο είχε τη 
διαχείριση των αθλητικών δομών, μέχρι 31.12.2023:  
  144/2017 «Παραχώρηση χρήσης αθλητικών εγκαταστάσεων σε συλλόγους για το 2017-2018» 
[ΨΨΡΛΟΕ9Ξ-5Β7] 
  59/2022 «Συνδρομή χρηστών κολυμβητηρίου ενόψει της νέας αθλητικής περιόδου» [99ΙΗΟΕ9Ξ-
5ΔΚ] 
  67/2020 «Καθορισμός οικονομικής εισφοράς παραχώρησης χρήσης αθλητικών εγκαταστάσεων» 
[ΩΣΘΘΟΕ9Ξ-ΘΧΨ] 
  77/2018 «Έναρξη νέας αθλητικής περιόδου-χρηματικοί κατάλογοι» [6ΩΦΚΟΕ9Ξ-ΒΕΔ]) 
  Επιπλέον, κάποιοι σύλλογοι,  δεν αποδίδουν στον δήμο ποσοστό από τα έσοδα διαφημίσεων και 
την έκδοση εισιτηρίων, όπως προβλέπουν και προαναφερόμενες αποφάσεις του ΗΛΕΙΟΥ, ενώ, 
παράλληλα, επιχορηγούνται τόσο από το κράτος όσο και από τον δήμο. 

  Τα έξοδα του αθλητικού κέντρου, με βάση τα στοιχεία των προηγούμενων ετών, ανέρχονται σε 
400.000 € ετησίως, περίπου, και κατά αναλογική προσέγγιση, τα ίδια θα είναι και για την επόμενη 
χρονιά. Από αυτά, διακόσιες είκοσι ως διακόσιες πενήντα χιλιάδες αφορούν το ρεύμα, και τα υπόλοιπα 
αφορούν συντήρηση της πισίνας, συντήρηση του χλοοτάπητα και γενικά, όλων των εγκαταστάσεων, 
προμήθεια υλικών (χλώριο, χημικά, λιπάσματα, κ.λπ), επισκευές, νέες εργασίες κάθε χρόνο, 
πυρασφάλεια, φύλαξη των εγκαταστάσεων, καθαριότητα των χώρων κλπ. Όλες αυτές οι υπηρεσίες 
παρέχονται από τον δήμο και οι δαπάνες δεν προκύπτουν αυθαίρεται, αλλά από συμβάσεις που έχουν 
υπογραφεί με αντίστοιχες επιχειρήσεις. 
  Οι βεβαιωμένες οφειλές των συλλόγων από το 2017 ως 2020, είναι 46.000 €, βάσει αναλυτικών 
καταστάσεων του ΝΠΔΔ Ο ΗΛΕΙΟΣ. Από κει και πέρα, μεσολάβησε η στάση πληρωμών λόγω κορωνοϊού 
και στη συνέχεια η απόφαση του τότε προέδρου του ΝΠΔΔ Ο ΗΛΕΙΟΣ, για δωρεάν χρήση των 
εγκαταστάσεων (Απόφαση 59/2022 – ΑΔΑ: 99ΙΗΟΕ9Ξ-5ΔΚ). Παρόλα αυτά, οι σύλλογοι δεν έκαναν καμία 
μείωση στις εισφορές που εισπράττουν από τα μέλη τους. Αντιθέτως, προχώρησαν σε αυξήσεις. 
  Μετά τα παραπάνω, ο Αντιδήμαρχος πρότεινε να γίνει δεκτή η εισήγησή του, στα πλαίσια της 
χρηστής διοίκησης και του ότι όσοι χρησιμοποιούν τις αθλητικές εγκαταστάσεις και έχουν έσοδα, θα 
πρέπει να συμβάλλουν και στα έξοδα λειτουργίας τους. 

Ακολούθησε εκτενής συζήτηση επί του θέματος και τοποθετήσεις των επικεφαλής των 
παρατάξεων και δημοτικών συμβούλων. 

Ο Δήμαρχος κ. Χριστοδουλόπουλος ανέφερε ότι αν τα σωματεία λειτουργούν αφιλοκερδώς, ο 
δήμος δεν θέλει από αυτά ούτε ένα ευρώ. Σε αυτή την περίπτωση, ο δήμος επωμίζεται τα έξοδα, γιατί 
προσφέρει κοινωνικό έργο, όπως οφείλει. Από τη στιγμή όμως, που λειτουργούν λαμβάνοντας 
συνδρομές από τα μέλη τους, πρέπει να συνεισφέρουν στα έξοδα λειτουργίας τού αθλητικού κέντρου. 
Πρέπει να αποδίδεται το δίκαιο, ώστε να μην επωμιστούν οι υπόλοιποι πολίτες αυτά που οφείλουν να 
πληρώνουν οι χρήστες τού αθλητικού κέντρου. 

Ολοκληρώνοντας, υπέβαλε και την πρόταση, να εγκριθεί η απαλλαγή κάθε σωματείου που 
εισπράττει εισφορά ως και 10 ευρώ από τα μέλη του, με τεκμηριωμένη μελέτη και στοιχεία, από την 
καταβολή αντιτίμου στον δήμο. Ο ίδιος ο δήμος, θα καλύπτει τα έξοδα για αυτούς. 

 
Κατόπιν, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να ψηφίσουν επί του συνόλου των προτάσεων. 
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Η παράταξη του κ. Παπαδάκου καταψήφισε. Ανέφεραν ότι θα έπρεπε να υποβληθεί οικονομικό 
πόρισμα εσόδων-εξόδων από αρμόδια οικονομική επιτροπή, προκειμένου να βγει απόφαση. 
 

Η Λαϊκή συσπείρωση ψήφισε κατά, υποβάλοντας και υπερψηφίζοντας την παρακάτω πρόταση: 
«1) Ως προς την είσοδο στο αθλητικό κέντρο: 
Η πραγματική ασφάλεια των αθλητών μπορεί να συντελεστεί μόνο με την συνεχή ύπαρξη 

φυλάκων στις εγκαταστάσεις του αθλητικού κέντρου, όπου η είσοδος σε αυτές θα είναι ελεύθερη. Για 
τον λόγο αυτό προτείνουμε την ελεύθερη είσοδο (χωρίς κανενός είδους αντίτιμο) για όλους τους 
αθλούμενους και την κάλυψη (όχι με ανάθεση σε ιδιωτική εταιρεία), όσων θέσεων φυλάκων κρίνεται 
αναγκαίο για την φύλαξη των εγκαταστάσεων, με έναν φύλακα να είναι πάντοτε στην πύλη εισόδου - 
εξόδου του γηπέδου, όπου θα ελέγχει τις ατομικές κάρτες ταυτοποίησης (όχι ηλεκτρονικές) τις οποίες 
θα προμηθεύσει ο Δήμος δωρεάν σε όλους τους αθλητές και για τους ελεύθερα αθλούμενους θα έχουν 
και αυτοί δικαίωμα ελεύθερης εισόδου στο γήπεδο με καταγραφή των στοιχείων τους από τον εκάστοτε 
φύλακα στην πύλη, σε ειδικό βιβλίο εισόδου που θα τηρείται. 

2) Για την χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων από τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία. 
Ο αθλητισμός είναι ένα κοινωνικό δικαίωμα το οποίο δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως 

εμπόρευμα. Υποχρέωση εξασφάλισης αυτού του δικαιώματος έχει η κρατική εξουσία η οποία διαχρονικά 
μειώνει τις κρατικές χρηματοδοτήσεις και αντιμετωπίζει τον αθλητισμό ως «χόμπι» για λίγους. Την 
ανάγκη αυτή για αθλητισμό την καλύπτει στην κοινωνία μας ο ερασιτεχνικός σωματειακός αθλητισμός, ο 
οποίος προάγει σήμερα τον ερασιτεχνικό αθλητισμό, δίνοντας διέξοδο στον λαό της πόλης μας. Για τον 
λόγο αυτό προτείνουμε: 

Την παραχώρηση δωρεάν των εγκαταστάσεων του αθλητικού κέντρου Αμαλιάδας σε όλα τα 
ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, αρκεί η μηνιαία συνδρομή των μελών τους να μην υπερβαίνει ένα 
ποσό που θα έχει καθορίσει από πριν ο Δήμος.  

Η μηνιαία συνδρομή των μελών των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων θα πρέπει να είναι όσο 
τον δυνατόν μικρότερη και ανάλογη των πραγματικών εξόδων και αναγκών των σωματείων, 
λαμβάνοντας υπόψη και το άθλημα που δραστηριοποιούνται, ώστε να δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής 
σε όλους τους αθλούμενους, χωρίς να μπαίνουν οικονομικά εμπόδια, και να μην προκύπτει και κάποιου 
είδους κέρδος, στο πλαίσιο της λειτουργίας τους ως σωματεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Την 
ανώτερη μηνιαία συνδρομή των σωματείων (αναλόγως του αθλήματος) θα την καθορίζει ο Δήμος, μετά 
από έλεγχο των πάγιων εξόδων των σωματείων και θα την δημοσιεύει σε κατάλογο που θα είναι 
εμφανής σε όλους τους αθλούμενους στο αθλητικό κέντρο, για να λάβουν γνώση. 

Σε περίπτωση που κάποιο αθλητικό σωματείο προβλέψει μηνιαία συνδρομή για τα μέλη του, που 
είναι ανώτερη αυτής που έχει καθορίσει και δημοσιεύσει ο Δήμος, θα αποβάλλεται από την χρήση των 
εγκαταστάσεων του αθλητικού κέντρου Αμαλιάδας». 

Ο κ. Κότσιφας, δεν συμμετείχε στη συζήτηση, λόγω συμμετοχής του στο διοικητικό συμβούλιο 
του Α.Ο «ΑΣΤΕΡΑΣ ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ». 
 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  

1) Την εισήγηση του Αντιδήμαρχου. 
2) Την παρ. 3 του άρθρ. 65 «Αρμοδιότητες του δημοτικού συμβουλίου» του ν. 3852/10 (Α΄ 87) 
3) Την ΑΔΣ 24/2021 «Έγκριση Κανονισμού λειτουργίας τού αθλητικού κέντρου Αμαλιάδας, 

κατόπιν τής 6/2021 απόφασης του ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ» με θέμα ‘Σύνταξη κανονισμού 
λειτουργίας τού αθλητικού κέντρου’» [9Λ9ΤΩΡΘ-8ΘΖ] 

4) Τις προαναφερόμενες αποφάσεις του ΝΠΔΔ «Ο ΗΛΕΙΟΣ», με τις οποίες έχει επιβληθεί αντίτιμο 
για τη χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων. 

5) Την απόφαση ΣτΕ 1752/1997, στην οποία αναφέρεται: «Τα τυχόν δυνητικά τέλη που έχει 
θεσπίσει ένας δήμος, εντάσσονται στη γενικότερη κατηγορία των ανταποδοτικών τελών που 
λόγω της φύσεώς τους, υπακούουν σε μια αυστηρότερη λογική προγραμματισμού, 
αναφέρονται παγίως σε ένα οικονομικό έτος (ΣτΕ 2542/2005, 609/2004, 981/1992) και 
γι΄αυτό, οι σχετικές αποφάσεις απαιτείται να λαμβάνονται τον Νοέμβριο του προηγούμενου 
της υλοποίησής τους έτους, ενώ δεν είναι επιτρεπτή η αναδρομική κανονιστική τους 
ρύθμιση» 

6) Την από 5.11.2021 απάντηση του Τμήμ. Εσόδων της Δ/νσης Οικονομικών Τ.Α. του ΥΠΕΣ, 
στην οποία αναφέρεται: «Σύμφωνα με την ισχύουσα συνταγματική τάξη (άρθρα 79 και 102 
Συντάγματος), ορίζονται με νόμο διάφοροι πόροι υπέρ της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
ανεξαρτήτως ονομασίας («φόροι», «τέλη» ή «δικαιώματα») τους πιο συγκεκριμένους όρους 
επιβολής-είσπραξης των οποίων (κατηγορίες υπόχρεων, συντελεστές, χώροι επιβολής, 
τρόπος καταβολής, προσαυξήσεις, πρόστιμα κλπ) εξουσιοδοτούνται να προσδιορίζουν οι 
ίδιοι οι ΟΤΑ. 
Ο χρόνος που ορίζεται από τον νόμο για την έκδοση των δημοτικών αποφάσεων είναι είτε ο 
Οκτώβριος είτε ο Νοέμβριος του προηγούμενου της επιβολής έτους και αυτό συνιστά τον 
γενικό κανόνα που πρέπει να εφαρμόζεται. Κατ’ αυτόν τον τρόπο και οι προϋπολογισμοί των 
δήμων μπορούν να συντάσσονται ολοκληρωμένα και έγκαιρα, αλλά και οι δημότες να έχουν 
την απαραίτητη ενημέρωση για να προσαρμόσουν τις δραστηριότητές τους» 

7) Την ανάγκη τού να μην δημιουργηθούν αδικίες σε βάρος, αφενός πολιτών οι οποίοι 
καταβάλλουν ανελλιπώς τις εισφορές τους στα αθλητικά σωματεία, και αφετέρου πολιτών οι 
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οποίοι δεν κάνουν χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων, και υπάρχει ο κίνδυνος να 
επιβαρυνθούν με τη διαφυγή εσόδων από το αθλητικό κέντρο. 

8) Την ανάγκη να παρέχονται υπηρεσίες με ασφάλεια σε ανήλικους και ενήλικες πολίτες, ώστε 
να διαφυλάσσεται η εμπιστοσύνη τους  στον δήμο. 

 
Κατά πλειοψηφία    αποφασίζει 

 
Καθορίζεται η καταβολή αντιτίμου για τη χρήση των εγκαταστάσεων του Αθλητικού Κέντρου 

Αμαλιάδας, από 1.1.2025 , ως εξής:  
1. Η είσοδος στο αθλητικό κέντρο, τόσο για τους αθλούμενους/νες, οι οποίοι/ες είναι 

εγγεγραμμένοι/νες στους αθλητικούς ή κολυμβητικούς συλλόγους, τους/τις ελεύθερα 
αθλούμενους/νες, όσο και για κάθε δημότη/δημότισσα που εισέρχεται σε αυτό, θα γίνεται 
αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικής κάρτας, η οποία θα παρέχεται δωρεάν από τον δήμο. 

2. Οι δημότες τού δήμου Ήλιδας, οι οποίοι/ες δεν είναι μέλη σωματείων (ελεύθερα 
αθλούμενοι/νες), θα κάνουν δωρεάν χρήση των υπαίθριων οργάνων, των δύο τελευταίων 
διαδρομών τού στίβου (τρέξιμο ή περπάτημα), και του βοηθητικού κλειστού γηπέδου μπάσκετ. 

3. Οι χρήστες/τριες του κολυμβητηρίου οι οποίοι/ες κάνουν θεραπείες αποκατάστασης, θα 
αθλούνται δωρεάν.  

4. Τα εγγεγραμμένα μέλη τού κολυμβητηρίου δημότες του δήμου Ήλιδας, θα κάνουν δωρεάν 
χρήση των δύο (2) λωρίδων του κολυμβητηρίου. 

5. Ο κάθε αθλητικός σύλλογος υποχρεούται να καταβάλλει στον δήμο το ποσό των 5 €/ώρα, για 
την χρήση όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως αναφέρεται στο αίτημα παραχώρησης, 
που έχει υποβάλλει στον Δήμο Ήλιδας.  

6. Οι εισφορές θα καταβάλλονται μηνιαίως. 
7. Όσα αθλητικά σωματεία εισπράττουν μηνιαία εισφορά ως και 10 ευρώ από τα μέλη τους, βάσει 

τεκμηριωμένης μελέτης και στοιχείων που θα υποβάλλουν στις υπηρεσίες, απαλλάσσονται από 
την καταβολή αντιτίμου στον δήμο. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -300- έτους 2024 

 
 

 
Η Πρόεδρος Τα Μέλη 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
 

 
  Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
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